

创新行业高度 联接世界力量

——宜昌联邦电缆有限公司坚持科技兴企、续创辉煌纪实

□ 本报记者 明朝勇



■ 湖北省委副书记李鸿忠(左三)、省长王生洪(右二)、宜昌市委书记郑浩(左)在长江高科电缆有限公司董事长郑保禄(右四)陪同下视察公司。

■ 湖北省委常委、宜昌市委书记黄楚平(左三),宜昌市委副书记、宜昌市市长李乐成(左二),宜昌市委副书记、高新区工委书记宋文豹(左五),在联邦电缆有限公司董事长郑保禄(左一)和联邦电缆有限公司董事长郑运炎(左四)的陪同下视察联邦公司。

听他反复强调“攀登”二字,记者在心里风趣地

形容他是“攀登哥”,而且是企业界的优秀“攀登哥”

冲霄汉。

电缆产业链的上游配套企业德陵铜业,也在宜

昌高新区经济开发区生根开花,年产值近百亿,质量和数量并进,佳绩多。谁有历经千辛万苦的意志,谁就能达到成功的目的。郑保禄的奋斗里程,闪耀着“豪气”和“勇气”的光芒,如铜如金,锻铸了企业的风骨脊梁,在险恶的市场竞争中,华山论剑,笑傲江

湖,走俏市场!

他们与名牌科学研究所和大专院校联姻,先后研

发出了720/500耐热绞合线、微波硫化橡套电缆、

抗扭阻燃风能电缆等被评为湖北省重大科技成

果;多功能环保型一步法丝压交联电力电缆被科

技部认定为国家重点新产品;防腐高强度橡皮绝缘移

动高压扁电缆,填补了国内空白,结束了此类产品靠

进口的历史;尤其是新品碳纤维复合芯扩容铝绞线由

于采用了世界上最先进的生产技术,颠覆了传统导

线生产的工艺技术,成为新的行业标准,首批总价值

达550万元的最新高科技产品已出口印度尼西亚、

巴基斯坦、孟加拉国、越南等国家。

“我们称勇敢,但不瞎干,要实干、真干、巧干、科

学地干,而不是蛮干、胡干、愚干、乱干。还要理智地

干、聪明地干、踏实地干,要干就干出良好优质的成

效。在市场竞争中,我们不怕竞争、善于竞争、敢于竞

争、勇于竞争。我们有实力和底气!我们还有一个制

胜的法宝,那就是优质的产品,精良的服务和合理较

低的价格夺取中国市场和国际市场!”郑保禄对记者

一口气说出了若干气势排山,内涵迭进的精妙词语。

他的眼光独到,左臂紧挽成立于1855年的德国

施耐德公司,同这两家世界先进企业签协议,谋发展、

互利双赢,联邦的特高压、超高压电线电缆、海底电

缆制造和500KV高分子电缆材料的开发,予以实

现。而共同研发100万伏特高压海底电缆及高压、超

高压XLPE 绝缘设备生产技术,在“很好”和“OK”声

中,碰响了合作成功的“葡萄美酒夜光杯”;麦拉菲尔

公司,芬兰的一家全球电缆行业最大的挤出设备

郑保禄是河北省河间市景和镇东双塔村人,从

小志向远大,立宏愿报效国家,果然,步入社会之后

忘我拼搏,表现了卓越才能,在河北宝丰线缆(集团)

有限公司担任副董事长,撑起了一片蓝天,企业在当

地党政领导的关怀、支持下,取得了长足的进步和发展。

宋代名人文天祥说:“天行健,君子以自强不息。”

天外有天,山外风光更加奇美。经过认真调研和

科学思辨,一个吉祥、美好的机缘对郑保禄扑面而来。

2004年,郑保禄应运而来,凤凰栖梧桐,沃土宜

投资,他的多年夙愿和壮志在这里承恩雨露阳光,从

河北来到风景如画的宜昌,在夷陵区投资253亿元,

先后创建了长江高科、德陵铜业等企业,目前年

产值取得近百亿元的超常业绩。2010年,投资25亿

元,创建联邦电缆公司,在宜昌高新区“湖北深圳工

业园”兴建超高压电缆及海缆项目,目前一期工程已

全面建成投产,全年预计实现销售收入超过50亿元。

郑保禄主席的二次成功创业,不但让改革开放赋

予的机遇,也是他喜读书、善思考、勤总结、实践的

必然回报。“选择宜昌,等于选择了财富。”

其间,当然会有不少曲折和困难,但是联邦人的

性格就是勇往直前,变坎坷为坦途。“要迎难而上,抓

住机遇,极力开创新局面。有的是想攀登却不去攀登

和作艰辛苦出。我们是想攀就必须去攀,不曾遇见什

么艰难,没有困难是不正常的。没有险阻,困难就是

你还有潜能没有发挥出来。”郑保禄语调铿锵,眉宇

间透出男子汉的豪放和坚毅。

初秋的阳光,总给人一种充满信心和鼓

舞的力量,那般亲切,那般温暖。收获,是这个

季节的特色。尤其对于宜昌联邦电缆有限公司来

说,2012年的深秋更是大获全胜的黄金之年。

这家公司的董事局主席、党委书记郑保禄

的一段话,在过去了的几个月中,一直萦绕在记

者的耳畔,他说:“今后我们还有更大手笔,

更加宏大的愿景和目标。展宏图于不远的时

日,请君拭目以待!”

时钟铿锵,敲击出联邦人创业的赤诚和硕

果。他们从不食言,在短短一年多的时间里,

他们又一个接一个地创造了令人目不暇接的

辉煌业绩,再次为宜昌这个楚文化和巴人文化

的发祥地,真切地标注了时代的崭新符号——高

科技电缆的发祥地!

科学技术的进步将会给人的生活带来巨

大的影响,人们要不断适应这种时代变化,

而不要坐享未末,失去自我发展的良好机会。

郑保禄早将这一真理贯彻于整个人生创业的

轨迹之中,在今年2月举行的联邦(控股)集

团千亿电工电缆产业园项目开工庆典上,郑

保禄又一次抓住“这种时代变化”的契机,在

湖北省、宜昌市的领导同志和各界嘉宾朋友的

热切关注中,为这个总投资170亿元,占地3600亩的“千亿电工电缆产业园”挥墨重彩

地描绘出了美好前景——项目将在“十二

五”期内全部建成投产,届时,将形成全球科

技含量最高、规模最大、产品规格最齐全的电

工电缆产品研究制造基地。可实现年销售收

入1000亿元,税收50亿元的规模经济效益!

记者震惊于联邦人的大手笔如此快地在宜

昌“经济总量5年达到5000亿元的宏伟目

标”中锦上添花!

仰望180米特高压立塔式生产车间,记者看

到为这世界一流行业立车间之最,发出衷

的赞叹。联邦电缆的科技与创新在

这里得到了充分的印证!

党的十八大报告指出:“必须坚持走新型

工业化道路,坚持把发展现代产业体系作为

加快转变经济发展方式的主攻方向。”

</